

## Clamoroso recibimiento en Bruselas Doña Fabiola de Mora y Aragón

El monarca belga esperaba a su prometida y ambos fueron objeto de entusiastas muestras del fervor popular



## Cariñosísima despedida en Barajas a la futura Reina

Madrid.—La futura Reina de Bélgica, Doña Fabiola de Mora y Aragón, salió en avión para Bruselas, a las 12 horas y 12 minutos de esta mañana. Marchó acompañada de su madre, la condesa de Mora; y la esposa del embajador de Bélgica en Madrid, vizcondesa de Berryer; así como el coronel del ejército belga, M. Debeche, ayudante de campo del Rey Balduino, que llegó a Madrid, desde Bruselas, ostentando la representación de Su Majestad.

Poco después de las once, Fabiola de Mora salió del palacio familiar de la calle de Zurbarán, con dirección a Barajas, en coche abierto y acompañada por el alcalde de Madrid. Precedía a su coche otro, cerrado, en el que iba el ayudante del Rey Balduino y detrás iban los restantes automovilistas de la comitiva, con los familiares de Fabiola; precedidos y escoltados por motoristas municipales. En el aeropuerto de Barajas, se encontraban ya, esperando a la futura Soberana belga, el ministro de Asuntos Exteriores, delegada nacional de la Sección Femenina, el jefe de la primera región aérea, marqués de Villaverde, jefe de Policía, introductor de embajadores, jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, así como otros altos funcionarios del mismo Departamento; numerosos miembros de la Nobilia española, enfermeras de Sanidad Militar, con la inspectora general, que saldrá pasado mañana para Bruselas — invitada por Fabiola — y todo el personal de la Embajada belga, que se hallaba tras la bandera belga, portada por uno de los funcionarios. El embajador y su esposa, vizcondesa de Berryer, llegaron en la comitiva de Doña Fabiola. Además, en las terrazas y los accesos a la pista, adornados con las banderas de España y de Bélgica, se congregó numeroso público. Cerca de la sala de tránsito se hallaba estacionado, desde antes de las once, el avión del Rey, un «Douglas» que ayer había llegado a Barajas a primera hora de la tarde. El avión tenía señalada la ruta por Somosierra, Bilbao y Biarritz con vuelo en altura de más de 5.300 metros y a una velocidad de crucero de 470 kilómetros por hora.

A su llegada a Barajas, Fabiola besó y se despidió de sus familiares y amigas íntimas, entre las que se encontraba la señorita Pilar Sástago; sus hermanos, los marqueses de Casa Riera y de Casa Torres; los condes de Salinas; don Alejandro y don Jaime de Mora, y todos los sobrinos de Fabiola, de los que ésta se despidió visiblemente conmovida. (Pasa a quinta página)

## Según el "New York Times" Estados Unidos se dispone a revisar la ayuda a Marruecos

Nueva York.—El «New York Times» publica una información proveniente de Rabat, bajo el título «Estados Unidos se dispone a revisar la ayuda a Marruecos». El artículo neoyorquino dice que, según la oficina diplomática, se ha hecho en el seno del Gobierno norteamericano una recomendación en sentido de reconsiderar las relaciones con Marruecos, con vistas a una posible separación amistosa. Los diplomáticos creen que la recomendación es resultado de la reciente política exterior norteamericana encaminada a estrechar sus lazos con los soberanos de Marruecos. Las bases aéreas norteamericanas de Marruecos se están controlando en su parte Sur por Marruecos, desde Tánger. Los observadores militares creen que la reciente decisión del Gobierno norteamericano de aceptar el donativo de aviones militares soviéticos, compromete seriamente la seguridad de las bases norteamericanas antes de que llegue la fecha de 1963, señalada como límite para su desmantelamiento total.

Se espera una reducción de la ayuda económica de los Estados Unidos, ayuda que ha sido de cincuenta millones de dólares en el año fiscal terminado en el pasado junio y de cuarenta millones para el año corriente.

Una encuesta oficiosa de la historia de las votaciones marroquíes en las Naciones Unidas, demuestra que Marruecos, que seguía hasta ahora un rumbo neutralista, ha votado casi siempre con los soviéticos. La enérgica repulsa que recientemente ha sufrido Marruecos en sus pretensiones sobre Mauritania en las Naciones Unidas, reclamando unos derechos sobre dicho país, ha favorecido la inclinación más acentuada hacia el campo soviético. La Prensa, inspirada por el Gobierno de Rabat, había predicho que el veto soviético en el Consejo de Seguridad impediría la admisión de Mauritania en las Naciones Unidas, y funcionarios marroquíes han puesto bien claramente de relieve que ellos confiaban en ese veto.—Efe.

## Francia tendrá una fuerza de choque nuclear propia

La tercera moción de censura contra el Gobierno ha sido también rechazada

## Adenauer cancela su visita a Washington

París.—Una moción de censura contra el Gobierno ha sido derrotada en la Asamblea. El resultado de la votación fue de 215 votos a favor, es decir, 62 menos de los 277 que se necesitan para derribar al Gobierno.

La derrota de la moción de censura supone la aprobación automática por la Asamblea, del proyecto del presidente De Gaulle de crear una fuerza de choque nuclear que ahora se convierte en Ley.

Antes de proceder a la votación, el primer ministro Debré, dijo: «No podemos tener una fuerza de choque atómica de seis naciones porque algunos Gobiernos que son miembros de la comunidad económica de las seis naciones, no pueden por un tratado como lo desean, tomar parte en un esfuerzo de esta clase. No podemos tener una fuerza de choque de siete naciones con Gran Bretaña, porque el Reino Unido desea su propia fuerza atómica. La política de defensa atómica nacional de Inglaterra tiende a la creación de una fuerza nacional de intercepción».

Refiriéndose a la cooperación con los Estados Unidos, Debré dijo que Francia no podría sacar ninguna conclusión válida de la colaboración anglo-norteamericana en este campo y añadió que la cooperación entre Londres y Washington tiene lugar en unas condiciones especiales no aplicables a otras naciones.—Efe.

**NO IRA A WASHINGTON**

Bonn.—El canciller de Alemania occidental, doctor Adenauer, ha abandonado sus planes para reunirse con el presidente electo John Kennedy, en Washington, una vez que éste hubiera asumido las tareas de la Presidencia, según se afirma en fuentes fidedignas de la capital federal alemana.

El canciller había anunciado el pasado mes su participación en la reunión de Febrero próximo del Consejo norteamericano en Alemania y añadió: «Creo que me será posible reunirme con el presidente Kennedy».

Pero el periódico pro-social demócrata «Frankfurter Rundschau», informa que la Embajada de Alemania occidental en Washington, había indicado que una reunión semejante, tan próxima a la investidura de Kennedy, no era aconsejable.

En las citadas fuentes, se añade que Adenauer está aún «dispuesto» a asistir a la citada reunión, pero que no se ha tomado una decisión final en tal sentido.—Efe.

## Cálidos elogios del "New York Mirror" al Papa

"Frente al ateísmo de una época degenerada, los sectas cristianas tienden a la unidad"

Nueva York.—El periódico «New York Mirror» dice hoy en un editorial que ha constituido un importante paso en la historia del desvinculamiento cristiano el que el Papa acepte la doctrina de unidad sin unión de las Iglesias cristianas.

El citado periódico añade: «Frente al creciente ateísmo marxista, las distintas sectas cristianas tienden a la unidad, habiendo desaparecido hace tiempo la mayor parte de las diferencias entre las mismas».

«La reunión —continúa diciendo el editorial— de Su Santidad el Papa Juan XXIII, con el Dr. Geoffrey Fisher, arzobispo de Canterbury, significa más que un paso en la unidad cristiana, en las perspectivas de establecimiento de un frente cristiano unido contra el materialismo y el ateísmo de una época degenerada. Significa que el Papa ha cogido al toro por los cuernos, como suele decirse. Ha preferido ignorar la amargura de los siglos XVI y XVII, cuando surgía el protestantismo y ha repudiado algunos impedimentos eclesiológicos, como el de la excomunión, para cerrar una brecha que, a mediados del siglo XX no tiene significado».

«El Papa —agrega el editorial del «Mirror»— es un gran hombre que reconoce la hermandad humana en la paternidad de Dios como una realidad».—Efe.

## Importantes problemas sociales estudiados por el Consejo de Trabajo

En el XX aniversario de la fundación del F. J. la organización soriana rinde homenaje al recuerdo de Yagüe

Madrid.—El Consejo de Trabajo prosigue sus tareas de estudio y asesoramiento. Se han reunido las Comisiones Permanentes quinta y sexta, presididas, respectivamente, por los directores generales de Ordenación del Trabajo y de Previsión, y en las que se han estudiado las normas para aplicación del decreto de 21 de Septiembre último sobre retribución del trabajo por cuenta ajena y el proyecto de ordenación de la Mutualidad Nacional de Previsión Agraria.

También se reunió la Comisión especial que examina la ordenación social de la Empresa, con deteniéndose deliberaciones sobre un nuevo concepto social de ésta, las relaciones humanas dentro de ella, cohesión de la marcha de la misma, posible participación del trabajo en el capital y en los beneficios, relaciones con el Sindicato y la Magistratura y otros aspectos que concurren en el referido nuevo concepto social de la Empresa.—Cifra.

## El Colegio de Abogados de Madrid celebra el CLVII aniversario de su fundación

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Iturrumendi, presidió la misa celebrada por el Colegio de Abogados, con motivo de cumplirse el 157 aniversario de su fundación.

Con el ministro se hallaban presentes el subsecretario del Departamento, presidentes del Tribunal Supremo, Audiencias Territoriales y Provincial, magistrados, letrados y la Junta directiva del Colegio.

Terminada la misa se trasladaron a la sede del Colegio de Madrid en donde se procedió a la entrega de diplomas a tres abogados que han cumplido las bodas de oro con la profesión y el premio «Manuel Tercero y Alfonso Senra» al señor Losada, «Tachin», cronista de tribunales del diario «ABC» y corresponsal del diario «A B C» y corresponsal de los diarios de la tarde.

A las dos y media de la tarde los abogados se reunieron en un banquete de hermandad.—Cifra.

## Nuestra Señora de las Nieves, en el "Veleta"

Granada.—La imagen de Nuestra Señora de las Nieves, ha sido colocada en la cumbre del «Veleta», en Sierra Nevada. Fue llevada por un grupo de montañeros, sobre un trineo.— (Foto Europa Press)

## Exposición de artesanía española en Roma

Roma.—El Cardenal español de Curia, Dr. Larraona, durante su visita a la exposición de artesanía española que en estos días se celebra en esta capital. Le acompañan los embajadores españoles ante la Santa Sede y ante el Quirinal, el director de la Biblioteca Vaticana, Abad Albareda y otras personalidades de la Embajada española.— (Foto Cifra)

## Según un diputado francés Lagallarde está en España y con él otros dos fugados

Desde San Sebastián, sin embargo, se desmiente que llegaran a dicha capital para reunirse con Salan

Ade a sus partidarios ha disgustado la huida de los cinco acusados en el "juicio de las barricadas"

París.—Tres de los más destacados acusados en el «proceso de las barricadas» están en España, según ha declarado en París el diputado derechista Pascal Arrighi.

Se trata del diputado Pierre Lagallarde; del coronel Jean Gardès, ex-jefe de la oficina del Ejército para la guerra psicológica en Argelia, y de Victor Sapin-Lignieres, director de Banco, que fue nombrado comandante de los «territoriales» de Argelia durante la abortada revuelta de los colonos franceses en Enero pasado.

**EN SAN SEBASTIÁN NO ESTA LAGAILLARDE**

San Sebastián.—La noticia que ha circulado hoy, difundida por Agencias extranjeras, diciendo que se encontraba en San Sebastián el diputado por Argelia Pierre Lagallarde, carece de fundamento, pues en esta ciudad ni oficial ni oficialmente hay quien lo confirme, ni tampoco se conoce a persona alguna que lo haya visto ni en la calle ni mucho menos circular por los alrededores del hotel donde se encuentra, desde el pasado día 10 de Noviembre, el general Raul Salan.

Esta tarde el corresponsal de «Cifra» estuvo en dicho hotel y habló con el ayudante del general Salan, quien contestó bastante airado, que Salan no tenía nada que ver con Lagallarde, ni quería oír hablar de él ni de nadie y que sólo deseaba permanecer tranquilo y libre de molestias.

## UN ABOGADO DEFENSOR DE LOS ENCARTADOS EN EL "PROCESO DE LAS BARRICADAS" LLEGA A MADRID

Madrid.—Ha llegado al aeropuerto de Barajas, procedente de París, el abogado francés Jean Louis Tixier Vignancourt.

M. Tixier Vignancourt es el abogado defensor de los encartados en el proceso de las «barricadas», que actualmente se sigue en París.—Cifra.

## PROVOCARÁN UNA DIMISION EN EL GOBIERNO?

París.—El ministerio fiscal ha pedido que se abra una encuesta para averiguar cómo Pierre Lagallarde y otros cuatro acusados en el juicio de las barricadas han podido huir del país, según se dice en fuentes del Ministerio del Interior.

Se informa que en Auch la Policía está interrogando al hermano de Lagallarde, Jean, y a otras tres personas. Lagallarde visitó a su hermano el viernes.

## El ministro del Interior, Pierre Chatoneuf, puede que sea obligado a presentar la dimisión, víctima de la sensacional huida de Pierre Lagallarde, que estaba siendo juzgado por su participación en la revuelta de Enero, en Argelia.

Se dice que el presidente De Gaulle culpa de la huida a la falta de celo de la Policía, que depende del Ministerio del Interior. Pero la huida de cinco de los acusados, todos los cuales se encontraban en libertad provisional o bajo fianza, se considera como un tanto político a favor del presidente, y aún los simpatizantes con los ultranacionalistas en Argelia publican comentarios de protesta por no aprobar la conducta de esos hombres que no han cumplido su palabra, al no presentarse ante el tribunal.

Algunos diputados derechistas, que hace unas semanas apoyaron un movimiento para que Lagallarde fuese puesto en libertad hasta que terminase el juicio, están dispuestos a votar para que quede en suspenso su inmunidad. Uno de ellos ha declarado: «Lagallarde nos ha engañado».—Efe.

## El Colegio de Abogados de Madrid celebra el CLVII aniversario de su fundación

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Iturrumendi, presidió la misa celebrada por el Colegio de Abogados, con motivo de cumplirse el 157 aniversario de su fundación.

Con el ministro se hallaban presentes el subsecretario del Departamento, presidentes del Tribunal Supremo, Audiencias Territoriales y Provincial, magistrados, letrados y la Junta directiva del Colegio.

Terminada la misa se trasladaron a la sede del Colegio de Madrid en donde se procedió a la entrega de diplomas a tres abogados que han cumplido las bodas de oro con la profesión y el premio «Manuel Tercero y Alfonso Senra» al señor Losada, «Tachin», cronista de tribunales del diario «ABC» y corresponsal del diario «A B C» y corresponsal de los diarios de la tarde.

A las dos y media de la tarde los abogados se reunieron en un banquete de hermandad.—Cifra.

## La fue entregado a nuestro corresponsal en Madrid, señor Losada, el premio "Manuel Tercero y Alfonso Senra"

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Iturrumendi, presidió la misa celebrada por el Colegio de Abogados, con motivo de cumplirse el 157 aniversario de su fundación.

Con el ministro se hallaban presentes el subsecretario del Departamento, presidentes del Tribunal Supremo, Audiencias Territoriales y Provincial, magistrados, letrados y la Junta directiva del Colegio.

Terminada la misa se trasladaron a la sede del Colegio de Madrid en donde se procedió a la entrega de diplomas a tres abogados que han cumplido las bodas de oro con la profesión y el premio «Manuel Tercero y Alfonso Senra» al señor Losada, «Tachin», cronista de tribunales del diario «ABC» y corresponsal del diario «A B C» y corresponsal de los diarios de la tarde.

A las dos y media de la tarde los abogados se reunieron en un banquete de hermandad.—Cifra.

## HOMENAJE A LA MEMORIA DE YAGÜE

Soria.—El Frente de Juventudes ha celebrado el vigésimo aniversario de su fundación con una jornada mariana. Un grupo de montañeros ha colocado una imagen de la Santísima Virgen en la cumbre del Urbión y otra en la cueva de Uvero. El delegado provincial y mandos de la Organización rindieron un homenaje al general Yagüe, que consistió en la colocación de una corona de laurel ante el museo que guarda los restos del ilustre soldado en la localidad de San Leonardo de Yagüe.—Cifra.

## IMPOSICION DE UNA GRAN CRUZ

Barcelona.—El ministro del Ejército ha impuesto las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al embajador de España y director de «La Vanguardia», don Manuel Aznar Zubizarreta, a quien fue concedida esta condecoración por S. E. el Jefe del Estado en la pasada conmemoración del glorioso Alzamiento nacional.

El acto se celebró en el despacho oficial del palacio de Capitanía General.

## El Colegio de Abogados de Madrid celebra el CLVII aniversario de su fundación

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Iturrumendi, presidió la misa celebrada por el Colegio de Abogados, con motivo de cumplirse el 157 aniversario de su fundación.

Con el ministro se hallaban presentes el subsecretario del Departamento, presidentes del Tribunal Supremo, Audiencias Territoriales y Provincial, magistrados, letrados y la Junta directiva del Colegio.

Terminada la misa se trasladaron a la sede del Colegio de Madrid en donde se procedió a la entrega de diplomas a tres abogados que han cumplido las bodas de oro con la profesión y el premio «Manuel Tercero y Alfonso Senra» al señor Losada, «Tachin», cronista de tribunales del diario «ABC» y corresponsal del diario «A B C» y corresponsal de los diarios de la tarde.

A las dos y media de la tarde los abogados se reunieron en un banquete de hermandad.—Cifra.

## Prueba con éxito un nuevo modelo de proyectil "Polaris"

Castellón.—La Marina de EE. UU. ha lanzado con éxito un segundo modelo de proyectil «A-2» Polaris, de 10 metros de longitud. El proyectil, lanzado sobre 2.500 kilómetros sobre el Atlántico, en 20 minutos.





### Así se celebrará la fiesta de la Inmaculada, en nuestra ciudad

#### Bendición Papal, en la Catedral

He aquí el programa de actos religiosos que mañana se celebrarán en nuestra ciudad, con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora.

A las diez y media, en la Catedral, solemne misa de pontifical. Al terminar el Santo Sacrificio, Bendición Papal.

A la misma hora, en el Dispensario de la Cruz Roja, misa, con motivo de la fiesta patronal de la 10ª Brigada de Tropas Sanitarias.

A las once, en la iglesia de San Lesmas, misa patronal del Arma de Infantería y demás Cuerpos castrenses que tienen por Patrona a la Inmaculada. Asistirán al acto todas las autoridades y habrá sermón.

A la misma hora, en la iglesia del Carmen, misa rezada organizada por el Ilustre Colegio de Abogados de Burgos.

A la misma hora, en la iglesia de San Gil, misa conmemorativa de la Peña Guiltarrista Burgense, con intervención de la rondalla de esta entidad, que interpretará diversas composiciones.

A las doce, misa organizada por la Sociedad Recreativa Burgalesa.

#### Información sindical

Los nuevos concejales de representación sindical del Ayuntamiento de la ciudad cumplimentan al delegado provincial de Sindicatos

El delegado provincial de Sindicatos, don Benito Vázquez Feljo, ha sido cumplimentado en su despacho oficial por los concejales del tercio de representación sindical del Ayuntamiento de la ciudad, elegidos el pasado domingo, don Vicente Redondo, don Antonio Arroyo y don Teodoro Irujo.

La entrevista se celebró dentro de la más íntima cordialidad, cambiándose impresiones sobre la estrecha y constante colaboración que ha de existir en la nueva etapa municipal entre la Corporación burgalesa y la Organización Sindical en orden a la solución de los problemas comunes que afectan al vecindario en general.

En las Escuelas de Hogar del SERVICIO SOCIAL, reciben la formación debida las mujeres en la edad de ese deber.

### Misa en acción de gracias, celebrada por la Real Hermandad del Cristo de Burgos, en la Santa Iglesia Catedral



A las doce y media de la mañana del pasado domingo la Real Hermandad del Cristo de Burgos celebró una misa rezada en la capilla titular, incluida en la Santa Iglesia Catedral, como acción de gracias por haber terminado indolente su temporada taurina, el valiente matador de toros burgaleses y miembro de dicha Hermandad, Rafael Pedrosa.

Asistieron al acto, con Rafael Pedrosa, el prior de la Hermandad, don Francisco Olano; demás miembros de la junta directiva de la Hermandad; presiden-

te de la Peña Taurina, don Odorico Mata Manzanedo y varios directivos de la Entidad taurina burgalesa; el joven novillero burgales Paquito García; críticos locales y diversos miembros de la citada Hermandad, afluídos taurinos y amigos de Pedrosa.

Concluida la misa, "Fede" obtuvo la precedente fotografía, en la escalinata de la puerta del Sarmiento, en la que aparece el diestro Pedrosa, rodeado de un grupo de asistentes al acto religioso.

### Hoy, bendición del primer bloque de viviendas (en la calle de San Francisco) de la Cooperativa "Santo Domingo de Guzmán"

#### Será inaugurado por el gobernador civil, con asistencia de las demás primeras autoridades

A las doce de la mañana de hoy se celebrará el acto de bendición del primer bloque de viviendas que la Cooperativa "Santo Domingo de Guzmán" ha construido en el solar número 145 de la calle de San Francisco.

Dicho bloque será inaugurado por el gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, fundador y rector de la expresada Cooperativa, y al acto asistirán las demás primeras autoridades.

COLOR NOVIA de INMOVIX Un color claro que no blanquea los labios

#### Vinetas

### Evocación sentimental...

Recordáis, por ventura, los primeros años de vuestra niñez, dulces y adorables, tendidos de rosa, envueltos entre el divino celaje de la inocencia y guiados por la luz inefable del más puro candor? ¿Que edad tan dichosa, que días tan hermosos, que horas tan deliciosas, en que todo es vaguedad, en sueño, misterio y fantasía! No hay nada comparable en la tierra con el hechizo sublime y maravilloso de la infancia... Cuando la tierna madre nos sostiene en sus brazos, o nos mece cariñosamente en su cándido regazo, o nos colma de besos apasionados... más que criaturas humanas nos parece ser ángeles del cielo... Piensa la madre feliz, en tanto acaricia el lindo cuerpecito de su bello infante, en el porvenir de aquel adorado pedazo de su corazón, y llora, canta, ríe y suspira a un tiempo, porque así es la vida: extraña mezcla de placer y dolor, de alegría y tristeza, de llanto y consuelo. Todo a nuestras madres les parece entonces bajado del Cielo: los claros ojos de su niño, sus labios como pétalos, sus dientes nacarinos, su frente de alabastro, sus suaves guedelas rubias, el alma, en fin, de aquel ser que la embriaga de gozo inexplicable... Aquel muñeco de carne en cuyo futuro ella pone sus ansias y sus ilusiones; aquel brote de amor que llena de encanto indecible el sencillez hogar y colma de entusiasmo y esperanza a todos... Porque la presencia del hijo vivifica siempre cuanto le rodea, como el sol de un pájaro alegre el bosque más sombrío y el rayo de sol disipa las más espesas neblinas. Cuando, en ocasiones, yo evoco los lejanos días de mi infancia, en medio de las borrascas de mi atada existencia, siento una consola que me sube a la garganta y experimento algo así como una emoción angustiosa y optimista, todo junto. Si recordar es tornar a vivir, yo vivo con frecuencia el pasado, y en la nostalgia y saudade encuentro cierto extraño lenitivo a mi dolor. Porque, ¿quien podrá descifrar, satisfactoriamente, lo que es aurora y crepúsculo, ocaso y amanecer? ¿Volver a ser niño, lirlo temprano: mirar lo que fue con ojos melancólicos, transidos de sagradas añoranzas... ¿Evocar las personas queridas, las cosas amadas, las viejas calles de la aldea, la casita humilde, la ermita placida, los verdes prados, la fuente cristalina, el rumoroso regatuelo y la pasión infinita de la madre, tesoro sin precio ni mancha... ¡Ay, quien pudiera cambiar todos sus años, de pena y tantes de inocencia...!

Alejandro Manzanares Inspector de Enseñanza Primaria

## LA BOLSA

Madrid.— La Bolsa ha operado hoy dentro de un tono de firmeza general con cambios resistentes en la mayoría de los casos, siendo las principales oscilaciones las mejoras de tres enteros en Banco Hipotecario, Auxiliador de Ferrocarriles, Dragados y Construcciones y Telefónicas y de cuatro en Aguas, mientras que decaen tres enteros Duro Felguera, Energía e Industrias Aragonesas, Electra de Viego e Iberduero.

El desarrollo de las operaciones de ampliación de capital sigue con buen curso, habiéndose presentado hoy dinero para acciones y derechos de Telefónica y lo mismo para Altos Hornos con algunas mejoras.

Al cierre continuaba el sostenimiento general de cambios.

Acciones: Banco de España, 680; Exterior, 280; Hipotecario, 290; Central, 564; Banesto, 670; Hispano, 522; Mercantil, 254; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 178; Española, 254.50; nuevas, 224; novísimas, 235; Iberduero, 277; nuevas, 265; S.I., 160.50; Electrica Madrileña, 183; Aguila, 429; Azucarera General, 175; Encinar de los Reyes, 58; Urbis, 75; Minas del Rí, 410; Duro Felguera, 152; Ponferrada, 616; Campsa, 174; Tabacalera, 191; Explosivos, 258; Petrolcos, 560; Auxiliador de Ferrocarriles, 218; Telefónica, 180; derechos, 36.75; Fefasa, 130; Snlace, 204.

#### Bolsa de Bilbao

Bilbao.— El mercado bursátil sigue mostrando su predilección

por los derechos procedentes de las operaciones de ampliación, mientras que las acciones han pasado a ocupar un plano más secundario. Los títulos han tenido tan estrecha fluctuación, que la mayor no ha logrado sobrepasar los dos enteros y medio ganados por Papeleras y perdidos por Babcock Wilcox, excepto las reserwas que, al atemperarse al cambio de Madrid, han retrocedido once.

Acciones: Banco de Bilbao, 727.50; Vizcaya, 734; Hispano, 519; Española, 252.50; nuevas, 243; novísimas, 233; Iberduero, 237.50; 1957, 263; 1960, 255; privilegiadas, 270; Rí, 411; Ponferrada, 614; Azucarera, 173; Hornos, 177.50; cupones, 35.75; nuevas, 170; Babcock, 302.50; nuevas, 880; Campsa, 174; Telefónicas, 180; cupones, 38; Explosivos, 258.—Clra.

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12 — BURGOS

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS Encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

## 1961, año transcendental para la astronáutica

### Decenas de hombres se preparan para el próximo asalto al espacio

MADRID.— (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Cada día recibimos nuevas noticias sobre el éxito del lanzamiento y puesta en órbita de artefactos espaciales. Ello demuestra que la primera fase de la carrera del espacio ya está conseguida. Sin embargo, falta ahora lograr la parte más importante de esta epopeya que marcará nuevos derroteros en la historia de la humanidad: el situar un hombre en el espacio con relativa seguridad.

Para este fin, en los centros experimentales de los Estados Unidos y de la Unión Soviética, las dos potencias que marchan en cabeza, decenas de hombres cuidadosamente seleccionados son sometidos a complejos experimentos e investigaciones que harán de ellos personas bien preparadas para la emocionante aventura.

Según las estadísticas, de cada mil aspirantes a tripulantes astronáuticos solo cinco son seleccionados, después de superar varias y duras pruebas que ponen de relieve su estructura fisiológica y sus defensas psicológicas. Y no se vaya a creer, después de lo expuesto, que la astronáutica requiere solo a superhombres. En todo caso, se exigen personas excelentemente dotadas desde un triple punto de vista fisiológico, psicológico e intelectual, como ha quedado demostrado en los miles de pruebas realizadas hasta ahora en los laboratorios norteamericanos y rusos.

Aparte de esta preparación individual de cada futuro astronauta, los centros científicos preparan el mayor número posible de defensas para proteger a los pilotos espaciales de ese mañana inmediato. En primer lugar, hemos de destacar los trajes llamados "anti-G", concebidos especialmente para actuar por comprensión del abdomen y miembros inferiores, impidiendo que se acumule la sangre, y que permiten sostenerse normalmente hasta unos dos GS, o sea, hasta el límite de tolerancia.

Para proteger a los tripulantes de las naves espaciales de las radiaciones cósmicas, que tanto recelo inspiran, se han añadido planchas de plomo de cinco centímetros y de cobre de siete centímetros en las paredes de las astronaves, con lo cual el problema, por lo menos en cuanto se concoca, ha quedado resuelto.

Otro problema que hay que vencer —ya se está en ello— es el de las gravitaciones aceleradas, que pueden molterarse en los minutos iniciales del lanzamiento y que producen el mismo efecto que un aumento muy considerable en el peso del cuerpo humano, aunque por muy poco tiempo. Los experimentos realizados hasta ahora con pequeños animales (monos, cobayas, etc.) han dado buen resultado. En cambio, otra experiencia que se efectuó últimamente con un oso llamado "Oscar", al que previamente se anestesió, dio resultado negativo, pues el animal falleció. Respecto a cuándo habrán de

realizarse estos lanzamientos de hombres al espacio, como es lógico no se sabe nada aún en concreto. Sin embargo, parece que todo está a punto, tanto por parte rusa como por parte americana. Y todo hace indicar que los primeros ensayos se llevarán a cabo en los albores del próximo año de 1961.

Lo que no cabe dudar es que estamos en vísperas de acontecimientos transcendentales en astronáutica que ocuparán un primer lugar en orden a la atención pública mundial. La técnica ya ha dicho su palabra. Ahora todo depende del hombre que eleva su mirada a las estrellas. Y no olvidemos —lo saben los poetas y los astronáutas— que las estrellas solo son de quienes las sueñan primero... y las buscan después.

Jose Luis BARCELO (Delegado Central de la Agrupación Astronáutica Española)

### Se ha logrado sintetizar la hormona ACTH

Pittsburgh. — Un grupo de hombres de ciencia de la Universidad de Pittsburgh ha sintetizado una sustancia idéntica a la hormona ACTH natural producida por el organismo.

Los bioquímicos, bajo la dirección del Dr. Klaus Hoffman, de la Escuela de Medicina de la Universidad, han combinado 28 aminoácidos naturales para formar la ACTH. Se cree que se trata de la mayor molécula de tipo proteínico que se ha sintetizado hasta ahora.

La ACTH u hormona adrenocorticotrófica es producida por la glándula pituitaria o hipofisis y actúa sobre las cápsulas suprarrenales, regulando la producción de cortisona y otras hormonas. La cortisona extraída de animales es muy utilizada en el tratamiento de la artritis reumatoide, la fiebre reumática y otras enfermedades.

Hace poco tiempo se informó desde la Universidad de California que un grupo internacional dirigido por el Dr. V. I. Li había sintetizado los primeros 10 aminoácidos de la ACTH. El producto obtenido tenía un tercio de potencia que la hormona natural.

El grupo de Pittsburgh manifestó que su hormona artificial posee "toda la actividad biológica de la ACTH natural".

### Segura de su belleza...



Como un maravilloso riego vital, el MAQUILLAJE HIDRATANTE VITAMOL da a la tez la exquisita fragancia de una flor delicada, al tiempo que armoniza el color en una tonalidad mate y estereopelada.

Una nueva y extensa gama de colores, vivos, para maquillaje de noche, y cálidos para maquillaje de día, permiten elegir, en cada caso, el más adecuado a su personal belleza.

Vitamol maquillaje hidratante vitaminado



UN PRODUCTO SUIZO DE ALTA COSMÉTICA

¡ AHORA ! Nuevo alivio para CATARROS, GRIPE, SINUSITIS... con un comprimido

# descongestivo!

¡Despeja la congestión que le hace sufrir!

La congestión origina sus molestias catarrales, invade sus vías respiratorias y le altera la secreción nasal. La congestión inflama los senos nasales y frontales. La congestión le produce opresión y dolor. La congestión embota su cabeza y dificulta la respiración.

¡La descongestión asegura alivio único! Los ingredientes descongestivos especiales de VICKS THEREX alivian rápidamente todas las partes congestionadas por el catarro, regularizan la secreción nasal, reducen la inflamación de los senos nasales y frontales... y descongestionan las vías respiratorias. Dolor y opresión ceden rápidamente. Su cabeza se despeja y usted respira libremente en minutos!

Dobleactivados para alivio más rápido. Dos ingredientes exclusivos de los nuevos comprimidos VICKS THEREX aceleran la acción del medicamento a través de todas las partes afectadas a fin de calmar extrarrápidamente el dolor de cabeza, reducir la fiebre... y despejar la congestión que tanto le hace sufrir. ¡Pruebe este nuevo remedio hoy mismo!

Envases de 6 y 18 comprimidos

VICKS THEREX COMPRESIDOS DESCONGESTIVOS CATARROS, GRIPE, CONGESTION DE LAS VIAS RESPIRATORIAS, SINUSITIS, ALERGIAS

NUEVO! COMPRIMIDOS DESCONGESTIVOS VICKS THEREX

## Apóyese en IBERIA para no patinar

¡Cuidado! Al adquirir un televisor, hay peligro de "patinazo". ¡Compre "seguro"! ¡No "resbale"! ¡No cometa un error! ¡Le puede costar caro! ¡Adquiera un Televisor IBERIA, porque con IBERIA, tendrá televisión "de verdad"!

IBERIA le da MAS

- MAS potencia
- MAS sensibilidad
- MAS válvulas (20)
- MAS canales (11)
- MAS definición
- MAS brillo
- MAS contraste
- MAS canales automáticos
- MAS leja

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes celebró ayer el XX aniversario de su fundación

Ayer, en un acto íntimo, celebró la Delegación Provincial del Frente de Juventudes el xx aniversario del Decreto fundacional del mismo.

Con este motivo todos mandos y jerarquías de la Organización juvenil asistieron a una misa rezada a las ocho y media en la parroquia de San Lesmas, que celebró el asesor religioso de la Obra don Pablo del Olmo y que fue ofrecida en acción de gracias por la labor desarrollada, para pedir a Dios su ayuda para el futuro y en sufragio de los fallecidos de la Organización.

una marca de talla universal

T-3500 Pantalla de 52 cm. (21") Dos circuitos especiales para Alta Fidelidad. Sintonice mueble barnizado Poliaster en nogal o caoba. P. V. P. 24.320.- Ptas. (Impagable aparte)

T-1300 Pantalla de 43 cm. (17") 20 VALVULAS - 2 ALTAVOCES P. V. P. 14.900.- Ptas. (Impagable aparte)

T-2200 Pantalla de 53 cm. (21") 20 VALVULAS - 2 ALTAVOCES P. V. P. 18.872.- Ptas. (Impagable aparte)



### El Instituto Nacional de Enseñanza Media celebró ayer su fiesta patronal

#### Al acto asistieron el claustro de profesores y los alumnos del mismo

Ayer, festividad de San Nicolás de Bari, celebró el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Cardenal López de Mendoza" su fiesta patronal.

Con este motivo uniéndose a los cultos que en la Iglesia de San Nicolás se celebraban y con su cooperación, hubo a las once una misa solemne en la que actuó de prestador el coadjutor encargado de dicha iglesia don Juan Fernández, asistido de don Antimo Segura y don Angel Díez, coadjutor de San Gil y sacerdote de Venerables, respectivamente.

Predicó el panegirico del Santo el canónigo don Vicente Proaño y la parte musical estuvo a cargo del coro del Instituto, dirigido por la señorita Aramayona y acompañado al órgano por el maestro Quesada.

Presidió la solemne ceremonia el director del Centro, don Leandro Ruiz G. de Linares, acompañado del Claustro de Profesores y al acto asistieron todos los alumnos del citado Centro docente.

Terminada la misa se dio a adorar la reliquia del Santo.

### Consejo Universitario de Burgos

#### Hoy constitución definitiva del Comité Permanente del mismo

Hoy, miércoles, a las ocho de la tarde y en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, tendrá lugar una reunión del Consejo Universitario de nuestra ciudad, del cual forman parte "proprio iure" todos los que cursan carreras universitarias en nuestra ciudad.

El orden del día fijado es el siguiente:

- 1.º Lectura de las conclusiones previas a la Constitución del Comité Permanente.
- 2.º Constitución definitiva del Comité Permanente del Consejo Universitario. Competencia.
- 3.º Integración de las alumnas de la Escuela de A. T. S. en el mismo.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Se recuerda que este acto es exclusivamente universitario, no permitiéndose la entrada al salón a persona alguna que no lo sea.

A esta reunión está invitado el delegado provincial de Asociaciones, el cual presidirá el acto.

### El delegado provincial de Juventudes clausuró en Noñentes el curso de Extensión Cultural organizado por la Excm. Diputación Provincial

#### Pronunciaron las últimas lecciones del curso don Florencio Martínez Pérez y don Manuel Ballesteros

La Merindad de Cuesta Urría, ha sido durante dos semanas escenario abierto de una gran inquietud cultural, que planteada por la Diputación Provincial dentro del marco de las Misiones Educativas del Frente de Juventudes; ha convocado a todos los jóvenes y hombres de esta zona y laboriosa Merindad, para una tarea de elevación espiritual y material de sus pueblos sobre la base de una amplia capacitación cultural y técnica.

Durante el desarrollo de la Misión Educativa, esta Merindad circueja una alentadora tónica de unidad y cooperación entre todos sus hombres, a través de esta acción cultural, que ha tenido la virtud de unir a todos en idéntica ilusión: el deseo de formación cultural y técnica para ellos y sus hijos.

La jornada de clausura constituyó el más elocuente reflejo, de la bondad de esta tarea emprendida por la Diputación Provincial, por el ambiente de expectación e interés existente, que se tradujo, en una asistencia numerosísima de jóvenes y hombres, que denotaban en sus rostros su asentimiento y satisfacción por haber sido distinguidos por este Plan de Extensión Cultural.

Los actos de clausura dieron comienzo con una breve intervención de don Florencio Martínez Pérez, maestro nacional, que desarrolló el tema "Proyección social de la Escuela", señalando con gran acierto, los aspectos que deben informar toda labor de educación, señalando como más importante el de la unidad total, cuya responsabilidad incumbe no solo a la Escuela sino a la Familia y a cuantas Entidades tienen señalada una clara participación en esta misión de educar.

A continuación don Hipólito Casero, inspector provincial de Juventudes, hizo la presentación de don Manuel Ballesteros, haciendo un cálido elogio de las virtudes que le adornan, destacando ante todo su amplia preparación cultural y su vinculación hacia los problemas de la economía agrícola, que constituye para él —dijo— una auténtica vocación celosamente cuidada. Dejando a continuación un emocionado recuerdo a la conmemoración del XX aniversario de la fundación del Frente de Juventudes, glosando los servicios que en estos veinte años la Organización Juvenil ha prestado a la sociedad española.

Posteriormente don Manuel Ballesteros, desarrolló el tema "Aspectos de la economía agrícola", haciendo una documentada exposición de los problemas y los defectos que impiden un resurgimiento más efectivo de nuestra economía agrícola, señalando al mismo tiempo los puntos que pueden influir eficazmente en su solución, analizando todas las posibilidades existentes, que residen ante todo en la capacidad que tenga el propio hombre del campo para resolver estos problemas, estudiando a fondo la raíz de este estancamiento económico, a la vez que decidiéndose valientemente a hacer un nuevo planteamiento de su explotación agropecuaria, conjugando en su justa medida los tres factores que intervienen en la economía agrícola — que son naturaleza, capital y trabajo. El desarrollo del tema fue realizado con un gran sentido humano y cordial, que cautivó al numeroso auditorio, y puso de manifiesto la gran experiencia del Sr. Ballesteros en este campo de la economía, dejando un grato recuerdo en el ánimo de todos, por la claridad con que expuso estos conceptos y por el tono de sinceridad que caracterizó toda su actuación.

Entró el acto el delegado provincial de Juventudes, don Rufino Hernando, el cual tras hacer mención a la feliz iniciativa de la Diputación Provincial, que ha hecho fecunda realidad este Plan de Extensión Cultural, dedicó un recuerdo a la conmemoración del

### Acto misional de estudiantes

#### A San Francisco Javier, en la octava de su fiesta

Se está preparando por el Secretariado Diocesano de Misiones, una fiesta misional, que se celebrará el próximo sábado, a las siete y media de la tarde, en el Teatro del Circolo Católico.

Intervienen en ella grupos de estudiantes que con gran entusiasmo por ideal tan noble quieren rendir homenaje al gran Patrono Universal de las Misiones, San Francisco Javier, simpático y atrayente santo de almas jóvenes.

Habrán también en el acto una interesante proyección de fotografías japonesas en color, comentadas por un Padre Misionero venido del Japon en estos días.

Finalizará con una selecta interpretación de balletes típicos por un grupo de estudiantes.

Han sido invitados todos los estudiantes a dicho acto.

### CONTRA EL PAPO O PAPERA



#### CAPSULAS VITAN

GUIA FACULTATIVA

### F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

### JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 5.º - Teléfono, 3391

### Hernández Moliner

MEDICINA INTERNA  
FISIATRÍA - PUERICULTURA  
RAYOS X  
Santander, 6, 3.º

### JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZÓN Y NUTRICIÓN. - RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 - Réplica, 24. - Teléfono, 1912

### I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 3478

### BENIGNO ANDRADE LOZA

MEDICO  
Análisis Clínicos  
Pl. de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5545

### H. Seisedos

TRAUMATOLOGIA  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Aparicio y Ruiz, 18 - Teléfono 5424

### F. Martín Marassa

MEDICO ODONTOLOGO  
Calle Madrid, 4, 1.º derecha  
Consulta de 4 a 8. - Tel. 3119

### L. RODRIGUEZ PASCUAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Depilación eléctrica definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.). Consulta, de 1 a 2 y de 5 a 7. San Pablo, 6, 4.º. Teléfono 2946.

### Son aprobados por la Diputación dos importantes presupuestos extraordinarios para nutrir el fondo de maniobra de la Caja de Cooperación y Crédito municipal

Ayer celebró sesión extraordinaria el Pleno de la Diputación. Presidió don Fernando Dancausa de Miguel y asistieron los diputados señores Alonso Santolalla, Miranda Barredo, Aragüés González, Rodrigo Lucio, Aramendia López, Martínez Ronda, Uzquiza Alcalde, Sáinz Cuesta, Martínez Sanz, Mata Villanueva y Guerra Sáez, secretario don Jesús Martínez González e intervinieron don Saturnino Sampedro. Fueron resueltos los asuntos siguientes:

Aprobar el presupuesto extraordinario núm. 18, destinado a nutrir el fondo de maniobra de la Caja de Cooperación y de Crédito Municipal, importante 10,035.017,50 pesetas, y que se expone al público a efectos de lo dispuesto.

Aprobar el proyecto de contrato de préstamo con el Banco de Crédito Local de España, para cubrir el presupuesto extraordinario citado anteriormente.

Solicitar del mismo Banco de Crédito Local de España, la ampliación del margen de crédito vigente en la actualidad, como anejo a la cuenta de Tesorería en vigor, hasta el límite máximo de seis millones de pesetas, facultando al presidente para que, previa conformidad del citado Banco,

se ponga en ejecución este acuerdo.

Aprobar el anteproyecto de presupuesto extraordinario número 20, como ampliación del núm. 18 y solicitar de la repetida entidad bancaria la ampliación del préstamo en 15.000.000 de pesetas con destino al mismo fin que el referido núm. 18, o sea, nutrir el fondo de maniobra de la Caja de Crédito Municipal.

### Batida de lobos

Apelición de la "Junta Ganadera" de Villaur de Herreros ha sido autorizada por el Excmo. señor gobernador civil una batida de lobos que hace ya una temporada que vienen merodeando los cerros y haciendo estragos en los pueblos que han participado: Villaur de Herreros, Urrez, Arlanzon, Mozonillo de Juarros, Salguero de Juarros, San Adrián de Juarros, Bleva de Juarros, Santa Cruz de Juarros, Cabañas y Matallón.

En la mañana del domingo salieron los citados pueblos, formando cadena, para dirigirse a un lugar señalado "Dehesa de San Martín", donde había apostadas unas 40 escopetas al mando del comandante del puesto de la Guardia Civil de Arlanzon y el secretario de Villaur de Herreros, Eutiquio Alarcia.

A pesar de haber participado más de 500 hombres y empleado todos los medios al alcance para espantarlos, cuernos, bocinas, cohetes, dinamita, pues da la coincidencia de ser este un lugar donde abundan las minas de carbón y era el día de Santa Bárbara, no se logró que los lobos fueran puestos a tiro, logrando salirse del cerco, con gran sentimiento de todos los participantes, una hermosa pareja y un tercero cansado que parecía vestido con piel de cordero.

Cuando a primera hora de la tarde se dio por terminado el ojeo y se procedió a la subasta de piezas, según costumbre, el resultado fue infimo: tres hermosos raposos, dos de ellos capturados por los expertos cazadores burgaleses, Carlos Andrés y Celso Vallejo.

Se encuentra en Burgos el R. P. Provincial de la Orden de San Juan de Dios

#### En visita canónica

Desde el pasado viernes honra nuestra ciudad con su presencia el R. P. Provincial de Castilla de la Orden de San Juan de Dios, desplazado a ella en visita canónica a la Casa que aquí tienen establecida.

Hoy mismo pondrá fin a su breve estancia entre nosotros, que esperamos le haya resultado sumamente grata.

### BURGOS LIMITA CON...

Soria  
Ha estado en esta ciudad el jefe superior de Policía de la quinta región, general don Jesús López Lapuente, a quien acompañaba el teniente coronel jefe de la Policía Armada de Zaragoza, don Miguel Barraca Morales. Visitó las dependencias del Cuerpo General de Policía y revisó las fuerzas de la Policía Armada, cumplimentando en su despacho oficial al gobernador civil de la provincia don Eduardo Cañizares Navarro.

Segovia  
En el Colegio Oficial de Médicos se ha rendido un homenaje al miembro del mismo don Rafael Santos Temiño, al que se le ofreció un pergamino en el que se deja constancia de la gratitud de la Junta del Colegio de Médicos y de todos los titulares por sus desvelos y constantes gestiones en favor de los médicos titulares.

—Ha sido inaugurada la Lonja del Sello, que ha sido instalada provisionalmente frente a la Academia de Artillería. La Lonja funcionará todos los domingos de once a dos de la tarde y a ella podrán concurrir con sus álbumes los filatélicos, vitofílicos, numismáticos y demás coleccionistas y cambistas.

—Don Ramon Martínez López-Oliva, don Alberto García Gil y don José Alonso Cristóbal, designados concejales por el tercio sindical en esta ciudad.

Vizcaya  
El director general de Radiodifusión ha manifestado que no es cierto que se vaya a inaugurar oficialmente la Televisión en el Norte de España a través de la emisora del Sotilube. La realidad es que todavía se está en periodo de ajuste y pruebas y que la fecha de tal inauguración ha de ser señalada por el ministro de Información, de quien depende la radiodifusión y la televisión.

—Antonio Villarín Alvarez, natural de Durango, trabajando en unas obras se hirió con un clavo hace nueve días y no le dio importancia a la herida. Posteriormente hubo de ser trasladado a Bilbao, en grave estado, por padecer tetanos en forma muy avanzada.

—En las elecciones para concejales por el tercio sindical fueron elegidos don Guillermo Vide-

### Han comenzado los festejos patronales del Arma de Infantería y Cuerpo de Veterinaria

Con motivo de la celebración de la festividad de su Patrona, la Inmaculada Concepción, la Agrupación de Infantería de San Marcial y las Unidades de Veterinaria de guarnición en esta plaza han organizado diversos festejos.

He aquí el programa de dichos actos, que dieron comienzo ayer: FESTEJOS DEL ARMA DE INFANTERIA

Inicio ayer los festejos, con lectura del Pregon, disparo de cohetes, pasacalles por los patios del Cuartel, juegos cuarteros, concursos literarios y cine para la tropa en el Hogar del Soldado, continuará hoy, mañana y pasado mañana, en la siguiente forma:

Día 7. — A las diez, concurso de tiro. A las once, juegos de pelota. A las dos, comida en la Residencia de oficiales, para jefes y oficiales del Arma. A las cuatro, cine en el Hogar del Soldado. A las nueve, gran retreta militar.

Día 8. — A las siete, diana floreada por la banda de música de la Agrupación. A las ocho y media, misa de comunión general en la parroquia de San Lesmes. A continuación, desayuno extraordinario a la tropa. A las once, misa rezada con sermón, a cargo del R. P. don Alejandro Céspedes Resines, en la iglesia parroquial de San Lesmes. A la una, comida extraordinaria a la tropa. A las dos y media, comida para suboficiales en el "Restaurante Auto Estaciones". A las tres y media, función de cine en el Hogar del Soldado para la tropa. A las siete y media, the baile en la Residencia militar.

Día 9. — A las once, misa de requiem en el cuartel. A las doce, reparto de premios.

#### PROGRAMA CONFECIONADO POR LAS UNIDADES DE VETERINARIA

Hoy, miércoles a las diez, anuncio de las fiestas, con disparo de cohetes, bombas y lanzamiento de globos; a las once, entrega de premios a los cabos y soldados que se hayan distinguido por su conducta y aplicación, así como por la limpieza y cuidados del ganado; a las cinco de la tarde, función de cine en una sala de espectáculos y a las nueve de la noche, cena extraordinaria con el siguiente menú: sopa a la marinera, huevos al plato, escalope de carne con tomate, vino fruta y licores.

Día 8.—A las siete, diana con disparo de cohetes y bombas. A las ocho desayuno extraordinario a la tropa: chocolate con churros, bollos suizos y copa de cañalla. A las nueve y media, misa para la tropa, en la capilla instalada en el Hogar del Soldado. A las once, misa solemne en la iglesia de San Lesmes, con asistencia de las autoridades. A las una, comida extraordinaria para la tropa, con asistencia de invitados de la guarnición y con arreglo al siguiente menú: entremeses variados, paella a la valen-

ciana, merluza frita en salsa mahonesa, filete de ternera con ensaladilla y vinos, pastes, frutas, café, licores y cigarrillos. A las tres, diversos festejos para el cumplimiento de la tropa, acompañados de premios en metálico.

Día 9.—A las diez y media, misa por los caídos del Cuerpo, en la capilla instalada en el Hogar del Soldado.

#### El Circolo Católico de Obreros en el Día de la Inmaculada Concepción

#### Mañana misa de comunión general en la Catedral

Como culminación de la novena a la Inmaculada Concepción, que esta entidad ha venido celebrando en el salón-teatro de la misma, mañana, a las 8,30 de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, tendrá lugar la misa de comunión general, a la que asistirán todas las secciones masculinas y femeninas de la Organización, así como los colegios de niños.

La sagrada cátedra será ocupada por el R. P. Enrique Jorge Pardo S. J., quien ha dirigido la novena.

La Schola Cantorum interpretará diversos motetes durante la misa.

#### Mañana, Bendición Papal

Siguiendo tradicional costumbre y para el mayor bien espiritual de los fieles diocesanos, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos, Dr. D. Luciano Pérez Platero, haciendo uso de las Facultades Ordinarias que le confieren, dará a los fieles presentes en el Santo Templo Metropolitano, una vez que termine la misa pontifical, la Bendición Papal con Indulgencia Plenaria, siendo necesario para lucrarla haber recibido la sagrada comunión, al menos la víspera de la fiesta, y haberse confesado al menos ocho días antes u ocho días después de la festividad de la Concepción Inmaculada de la Virgen.

#### Cruz Roja Española

Décima Brigada de Tropas Sanitarias

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, patrona de la Cruz Roja Española la Asamblea provincial, damas enfermeras, cuerpo de tropas sanitarias y Comunidad de Hijas de la Caridad al servicio de la misma, celebrarán una santa misa en la capilla del Dispensario a las 10,30 horas. Reunidos a las dos de la tarde las tropas sanitarias en una comida de hermandad de jefes, oficiales, suboficiales, clases y camilleros.

¡exija esta etiqueta!

El famoso super ligero abrigo impermeable...

...¡que usted necesita!

COMODO  
Garantiza la libertad de movimientos. Ideal para personas deportivas, dinámicas o absorbidas por los negocios, etc.

PRACTICO  
No se arruga. No se mancha. No requiere cuidados especiales. Imprescindible para tiempo lluvioso, frío y desapacible.

ELEGANTE  
La prenda que se ha impuesto en todo el mundo por el carácter verdaderamente distinguido que da al hombre moderno.

Modelo LARA 1.950 pts.

LIGERO - CALIENTE - IMPERMEABLE

De venta en:  
ALMACENES CAMPO  
General Queipo de Llano, 1  
GALERIAS CAMPO  
Avda. del Cid, 2  
CONFECCIONES CYLSA  
Santander, 3

Laboratorio Televisión RADIO TELEVISION BREZMES  
Madrid, 1 - Teléfono 2194

# Los deportes en DIARIO DE BURGOS ESTABA ESCRITO

Copa de Europa

## El Barcelona se eliminará con el representante griego o con el checoslovaco

La final se jugará en Roma en la segunda quincena de Mayo

Viena.—El sorteo de los partidos de cuartos de final de la Copa de Europa fue presidido por el conde Alfred Frey, miembro austriaco de la UEFA.

Se celebró ante una reunión del comité, que acordó entre otros puntos, los siguientes:  
Primero.—La final de la Copa de Europa deberá disputarse en la segunda quincena de Mayo, en Roma.

Segundo.—El ex-jugador yugoslavo, desterrado por sí mismo Franko Milanovic queda autorizado para jugar en el Rapid F. C. de Viena, para los futuros partidos de la Copa de Europa.

Tercero.—El comité de la Copa de Europa consideró la propuesta de la Federación escocesa de suspender automáticamente a todos los jugadores, suspendidos en sus respectivos campeonatos nacionales. El comité ha decidido que los jugadores sean suspendidos en los partidos de la Copa de Europa, siempre que lo requieran las respectivas Federaciones Nacionales de Fútbol.

RESULTADO DEL SORTEO  
Viena (Urgente).—Se ha celebrado el sorteo de los partidos correspondientes a los cuartos de final de la Copa de Europa de los campeones de la Liga. Dio el siguiente resultado:  
Benfica (Portugal) contra Aarhus (Dinamarca).

Rapid de Viena o Wirmut de Chemnitz contra Malmoe (Suecia).  
Panathinaikos (Grecia) o Spartak (Checoslovaquia), contra Barcelona (España).

Burnley (Inglaterra) contra Hamburgo S. V.  
Los dos partidos, de ida y vuelta, deberán jugarse antes del 20 de Marzo de 1961.

ARBITROS DESIGNADOS  
Viena.—El comité de la Copa de la Unión Europea de Fútbol Asociación, ha designado los árbitros que dirigirán los cuartos de final. Son los siguientes:  
Benfica contra Aarhus, Abito francés.

Burpiew contra Hamburgo, Arturo danés.  
Panathinaikos o Spartak contra Barcelona, Arbitro italiano.

Rapid o Wirmut contra Malmoe, Arbitro polaco.  
BARCELONA, BENFICA Y HAMBURGO, EQUIPOS MAS CALIFICADOS

Viena.—El Barcelona F. C., el Benfica y el Hamburgo S. V., son los favoritos más calificadas de la Copa de Europa para campeones ligeros, si se tiene en cuenta el emparejamiento acordado en el sorteo efectuado esta mañana.

Los tres equipos se enfrentarán a rivales que parecen ser inferiores en los cuartos de final, que tendrán que jugarse antes del 20 de Marzo de 1961.

El resultado del sorteo fue: Panathinaikos o Spartak contra el Barcelona, con arbitro italiano; Benfica contra Aarhus, con arbitro francés; Burnley contra el Hamburgo, con arbitro francés y el Rapid F. C. o Wismuth contra el Malmoe, con arbitro polaco si se clasifica el Rapid y austriaco si es el Wismuth el ganador del desempate.

## Kopa, autorizado a jugar Las quinielas con el Madrid el día 21

Lo hará si no se lo impide la lesión que padecía

Reims (Francia).—El Stade de Reims, campeón de Liga de Francia, ha dado su conformidad para que el delantero centro Raymond Kopa juegue con el Real Madrid contra una selección española, en partido que se celebrará en Madrid, el próximo día 21 de este mes.

Kopa, que perteneció al Real Madrid, ha dado su consentimiento a la condición de que para esta fecha su rodilla se encuentre en perfectas condiciones. Debido a esta lesión de ligamentos de la rodilla, Kopa no pudo jugar en los recientes partidos del Stade de Reims, incluido el encuentro de la Copa de Europa contra el Burnley.—A.H.H.

## Poblet y Timoner encabezan de nuevo los "Seis días ciclistas de Madrid"

El catalán se adjudicó anoche un reloj de oro donado por el Real Madrid

Madrid.—Al cumplirse la cuarta jornada de los seis días ciclistas de Madrid los corredores han cubierto 15.160 vueltas en 96 horas y media.

La clasificación es la siguiente:  
1.—Poblet - Timoner, con 229 puntos.  
2.—Tressider - Murray (Australia), 179, a una vuelta.  
3.—Ogna - Messina (Italia), 129, a una.  
4.—De Grott - Captein (Holanda), 91, a una.  
5.—Sorgelos - Impanis (Bélgica), 65, a una.  
6.—Tortellá - Peñalver, 92, a dos.  
7.—Bouvard - Reynal (Francia), 82, a 7.  
8.—Bauwans - Retrain (Suiza), 55, a 8.  
9.—Ametller - Esmatges, 85, 9.  
10.—Timoner (Antonio) - Mascará, 39, a 11.

A las nueve de la noche los corredores disputaron un reloj de oro, donado por el Real Madrid, que fue ganado por Miguel Poblet.  
Este continúa a la cabeza de la clasificación individual por sprint puntuable.—A.H.H.

## DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cebola", de D. Eduardo Alcázar.

## Un máximo acertante en nuestra ciudad

Se trata de D. Lorenzo Navarro, a quien han correspondido 324.196,70 pesetas

De nuevo tenemos que registrar con la natural satisfacción que el hecho nos proporciona, la existencia en nuestra ciudad, de un máximo acertante de las quinielas en la última jornada. Se trata de don Lorenzo Navarro, a quien ha correspondido en suete la bonita cifra de 324.196,70 pesetas.

Resultado agraciado con uno de estos premios tiene también sus inconvenientes... Entre ellos, el de aguantar el marce constante de un sinfín de personas que con la mejor intención preguntan, insisten, felicitan, etcétera. En el caso del señor Navarro, el "mal" se agudiza, en cierto modo, ya que posee una frutería en la calle de la Paloma —prácticamente instalada frente al local dedicado a la expedición y recogida de quinielas, donde deposita la suya— donde a la habitual cantidad de clientes que la visitan otros días, se sumaron ayer otros muchos conocidos y amigos del señor Navarro, con el fin de felicitarle por su buena suerte.

Entre esos visitantes y por nuestra condición de informadores, acudimos también nosotros, con el fin de charlar con él unos momentos. En el establecimiento, encontramos allí a dos de los tres hijos del afortunado quinielista, quienes al enterarse del fin que perseguimos, nos ponen al corriente de las visitas ya recibidas y de que su padre, ausente en aquellos momentos, no es amigo de excesivas propagandas. Estamos charlando animadamente, cuando llega el señor Navarro. Un breve saludo, nueva explicación y unas pocas preguntas. Estas:

—¿Juega usted con frecuencia a las quinielas?  
—Todas las semanas.  
—¿En qué cantidad?  
—Dos o tres boletos de seis columnas.  
—¿Es la primera vez que obtiene un premio?  
—No. Me han correspondido ya otros seis o siete, pero de poca cuantía.  
—¿Cuestión de suerte o de lógica?  
—Más bien de suerte.  
—¿Va usted al fútbol?  
—Sí. Soy socio del Burgos. Este año voy a ver también los partidos del Juventud, porque está haciendo una buena campaña.  
—¿Acostumbra jugar usted a la lotería?  
—En todo caso suelo alternar entre la lotería y las quinielas. Ahora, por ejemplo, es la época de las quinielas.  
—¿Y qué ha hecho usted con la premiada?  
—La he vendido.

—Depositarla en un Banco.  
—¿Llenará boletos en mayor cantidad las próximas jornadas?  
—No. Seguiré con la misma táctica.

Todo este interrogatorio que aquí hacemos seguido, allí se vio reiteradamente interrumpido por los clientes y visitantes. No era, pues, cosa de hacerse pesado. Por otra parte, el señor Navarro no había atendido amablemente y ya bastaba la información obtenida. Ahí la tienen nuestros lectores.

V. M.

## BALONCESTO

Trofeo Organizaciones del Movimiento PARTIDOS Y ARBITROS PARA LAS PROXIMAS JORNADAS

Jueves, día 8.—Campo Zatorre. A las 11, Otumba - J. O. C., señor Domingo con Balbas.

A las 12, Juventud del Carmelo - Renedo, señor Martínez con Arnaiz.  
Campo Club Ciclista Burgales. A las 11, Atomio - Club Ciclista Burgales, señor Palacin I con Gil.

Domingo, día 11.—Campo Zatorre. A las 11, O.A.R. - J.O.C., señor Palacin y Arnaiz.

A las 12, Renedo - Atomio, señor Martínez y Gil.  
Campo Club Ciclista Burgales. A las 11,30, Club Ciclista - Otumba, señores Palacin y Domingo con Balbas.

# LA PROVINCIA

CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

## Pradoluengo

### SANTA MISION

Anuncios por todas partes, advertencias de las autoridades eclesíásticas locales y propagandas de los jóvenes de Acción Católica precedieron en gran cantidad a los desesos que éstos tenían de que se celebrase una jornada misionera en esta villa. Como lo pensamos, así se ha realizado.

El día 15, congregada la mayor parte del vecindario en la iglesia parroquial se organizó una procesion para salir a recibir a los PP. misioneros encargados de predicar la Misión, quienes a su llegada, fueron saludados por las autoridades y en perfecta formación, entonando cánticos religiosos, torno la procesion a la iglesia, donde tras rezar las preces de rigor y saludar al pueblo uno de los Padres, trazó el programa a seguir a lo largo de la misión.

Los PP. encargados de llevar a cabo tan edificante labor pertenecen a la Orden de los Redentoristas. Fueron éstos: los RR. PP. Jesús Faus y Luciano del Burgo de la residencia de Pamplona y Manuel Luis, de la residencia de El Espino.

Su trabajo no ha podido ser ni más intenso, ni más ameno, ni más fervoroso y edificante. Lo prueba el hecho de que la concurrencia que ya en el principio había sido numerosa, fue en aumento día a día hasta haber ocupado el templo y su palabre día y noche escapaba de la iglesia para llegar al campo, a las calles y los hogares, merced a una esmerada instalación de altavoces con el fin de que todo el pueblo pudiera oír la palabra divina y aprovechar sus enseñanzas.

De tal manera distribuyeron el tiempo y el trabajo, que a todos alcanzó su labor. Rosario diario de Aurora, conferencias matinales, mañana, tarde y noche, sermones, cánticos, todo en supremo esfuerzo por su parte y justa correspondencia por la del pueblo. Todo esto por espacio de trece días.

Uno de los actos más maravillosos de la jornada misionera fue la magna procesion infantil, que tras cinco días de ejercicios dedicados a los niños de edad escolar, se llevó a efecto el domingo, día 7. A ella no faltó ni un solo niño, cada uno de los cuales portaba su estandarte las niñas o su bandera los niños. ¡Qué espectáculo tan conmovedor! Como no podía por menos de suceder, acompañando a los niños se sumo todo el pueblo, que entre cánticos misionales recorrió las calles del pueblo para terminar con una especial bendición para la grey infantil.

Una semana más de misiones con la misma tónica que la anterior por parte de los PP. Redentoristas, subida quizás con la afluencia de algunas personas de los pueblos limítrofes. Jamás, jamás se recuerda una Misión más concurrida, más movida ni más amena que la presente al decir de los ancianos. Esta finalizó como tal en una nutridísima y emocionante procesion, celebrada el domingo 27 después de cerrados los cómicos electorales, que terminó con una desbandada general debido a un formidable aguacero mezclado con granizo. Corridas por todas las calles con dirección a la parroquia que ahora sí que podemos decir que resultó incapaz para albergar a la concurrencia, ya que pate de ella, en la

escalinata exterior, aguantó el remojón con el afán de no perder el último acto de la Misión, la bendición Papal y sermón de despedida de los Padres Misioneros. Estos, sin cesar en su trabajo hasta poner el pie en el estribo del coche, en las primeras horas de ayer, celebraron un solemne funeral por las almas de los parroquianos difuntos que, como los demás actos, se vio concurridísimo.

Como recuerdo de esta Misión dejan sus predicadores espléndida Cruz de madera primorosamente pintada por la señora F. García-Basoco.

Todos los actos de la Misión fueron presididos por las autoridades y éstos, al final de aquella, obsequio a los PP. Misioneros con un refresco.

Hacer elogios de estas Misiones es casi imposible, pues de todas bocas salen los mayores para ellas y para los PP. Faus, del Burgo y Luis, que al final repartieron un expresivo recuerdo de su paso por esta villa, que es seguro que todos guardaremos con afecto.

Enhorabuena para el clero parroquial y los jóvenes de Acción Católica, que capitaneados por su consiliario Rvdo. D. Arturo Ibáñez, organizaron esta jornada.

¡Ah!, se nos olvidaba. Al final de la misión se hizo una colecta para engajar los gastos y su remanente aplicarlo a la campaña de Navidad.

SANTA CECILIA  
Los componentes de la Banda de la Academia de Música, festejó a su Santa Patrona con una misa celebrada en la ermita de San Roque, presidida por la Corporación Municipal y a la que se unieron los amantes del divino arte.

Los "cecidios" más tarde, se reunieron en comida de hermandad.  
ELECCIONES  
Tras la jornada electoral, resultaron elegidos concejales por el tercio de representación de cabezas de familia, don Ansel Arcoredillo Martínez y don Rafael López Rodríguez, a los que les deseamos una labor acertada en pro de los intereses de la villa.

DIA DEL MAESTRO  
Siguiendo las instrucciones de la Superioridad ayer, día 28, se celebró la festividad de San José de Calasanz, Patrono del Magisterio Español, asistiendo los escolares y maestros, presididos por las autoridades a una Santa Misa. A ella acudió buena parte del vecindario. En ella, el misionero P. Manuel Luis, dirigió a los niños una emotiva plática.

Terminada esta, niños, maestros, pueblo y autoridades congregados en la plaza de Clemente Zaido, tuvo lugar la despedida de los PP. Misioneros en medio de una clamorosa salva de aplausos.

Al mediodía, los maestros de la localidad, con sus familiares, se reunieron en comida de hermandad, a la que se sumaron varios compañeros de los pueblos inmediatos. Con la directora de la Escuela de niñas, presidieron la mesa, en la que no faltó el buen humor, las señoras de Iniguez y Arauzo. Al final, el señor Iniguez, dirigió a los compañeros unas cariñosas frases de franca camaradería en relación con la fiesta que se celebraba y el fotógrafo Luis tiro unas placas de recuerdo para los reunidos.

Por la tarde, a las seis, tuvo lugar una fiesta infantil y después de ella el reparto de los certificados de Estudios Primarios a los alumnos que en el último curso se hicieron acreedores de él. Con la intervención del maestro-director de la graduada y del señor alcalde, dio por terminado este acto.

A continuación, el Ayuntamiento obsequió a los maestros y familiares con un refresco.

## Germán Rodríguez, del Atlético de Baleares, herido de gravedad

Sufrió una caída en la calle

Palma de Mallorca.—El joven futbolista Germán Rodríguez, del Club Deportivo Atlético de Baleares, al bajar unos peldaños existentes en la calle de Sagrada, ha sufrido una caída con pesimas consecuencias, ya que se ha causado graves heridas en la cara, con abertura de las fosas nasales y fractura del etmoides, de pronóstico grave.

Conducido a la Casa de Socorro, ha sido objeto de una cura de urgencia y, después en una clínica, intervenido quirúrgicamente por el médico de la Mutualidad de Periodistas.

Germán Rodríguez, tiene 23 años, es asturiano y fichó esta temporada por el Atlético Baleares, procedente del Calzada, de Gijón.—A.H.H.

Para las próximas fiestas de

## Navidad, Año Nuevo y Reyes

GRAN SURTIDO EN TARJETAS DE FELICITACION.  
IMPRESOS DE PROPAGANDA, CALENDARIOS DE  
BOLSILLO PARA 1961, RECIBOS DE LOTERIA, ETC.

Envíos de encargos a reembolso  
Descuento a suscriptores

Vitoria, 13      Teléfono 2852      Apartado 46

## Campeonato juvenil de fútbol "La Casera"

### Partidos y campos para mañana

Mañana se celebrarán dos encuentros de fútbol juvenil, valederos para el campeonato "La Casera". Ambos tendrán lugar en el campo de la Milanera en la siguiente forma:

Once de la mañana.—D. Gámonal-D. San Gil. Delegado D. San Felices.  
Doce y media de la mañana.—C. D. San Juan-D. San Felices. Delegado San Gil.

La directiva del C. D. San Juan celebra mañana su Junta anual y en vista de ello había solicitado que señalasen el partido de su equipo para una hora temprana —nueva o nueve y media de la mañana— y como quiera que tal petición no ha sido tenida en cuenta, según se deduce del horario anteriormente expuesto, nos ruega hagamos constar a sus jugadores se personen en el Club esta noche, a las nueve. Quedan, pues, avisados.



## ANIS CASTELLANA

En el sorteo celebrado el pasado domingo en Radio Madrid y su cadena de 41 emisoras, en la emisión

### CASTELLANA CLUB DEPORTIVO

dentro de «Carrusel Deportivo», han sido premiadas con 35.000 Pesetas, cada una de las botellas con número en las etiquetas 648.578, 1.643.578 y 2.643.578. Válidas hasta el día 17 de Diciembre.

Las botellas con número 553.331, 1.553.331 y 2.553.331 están premiadas, cada una, con un Televisor Philips de 17 pulgadas, modelo 1960. Válidas hasta el día 10 de Diciembre.

Una gentileza de

## ANIS CASTELLANA



# TRACTORES

25, 42 y 50 CV.

# Zetor

EL TRACTOR CHECOSLOVACO

- ENTREGA INMEDIATA
- FACILIDADES DE PAGO
- REPUESTOS ORIGINALES GARANTIZADOS
- EL MAS VENDIDO EL PASADO AÑO

## MONTALBANSA

AGENCIA CENTRAL AGRICOLA  
Miranda, 7 - BURGOS



AVANCE

Jueves, 8

## La Purísima Concepción "DIA DE LA MADRE"

No deje pasar esta fecha sin dedicar un cálido homenaje a la MADRE, en prueba del gran cariño que le profesa.

Entre los muchos objetos que puede elegir para obsequiar a la madre, figura en lugar preferente

## UN BOLSO

Es un regalo que perdura y recuerda el afecto permanente de quien lo hizo.

Vea, antes de decidir, la maravillosa colección de bolsos que presenta

# Campo

FERIA EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

SERVICIO DE AUTOBUSES

Además de los servicios ordinarios, el viernes saldrá un coche a las diez de la mañana, para regresar el sábado, a las tres de la tarde.

Taquilla núm. 10

SE VENDE FARMACIA en Ortuella (Vizeaya), preferible Inspector Farmacéutico Municipal, 1.ª Categoría, a 14 Kms. de Bilbao

Razón: FARMACIA VDA. DE RUIZ ORTUELLA (Vizeaya)

